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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Wytwarzanie wyrobow stolarskich
Oznaczenie kwalifikacji: A.13
Wersja arkusza: X

A.13-X-18.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2018
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktore rodzaje drzew zaliczane sa do drzew iglastych?

A. Olcha, osika, klon.

B. Orzech, grab, jawor.

C. Brzoza, cis, jarzgbina.

D. Sosna, $wierk, modrzew.
Zadanie 2.

Ktory rodzaj linii mozna zastosowaé na rysunku do przerwania lub urwania rzutu przedmiotu?

AV

A. B
e = e —
C D.
Zadanie 3.
O ktoérg operacje nalezy uzupelni¢ wykaz operacji potrzebnych do wykonania elementu z drewna litego
pokazanego na rysunkach? R6
A. Okleinowania. ev ; l A
B. Frezowania. 1 5 N S i | 3
C. Fazowania. 3\; |
D. Toczenia. ; 2x45° i Y
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Wykaz operacji:

Pitowanie poprzeczne na wielokrotnos¢ dtugosci

Struganie powierzchni bazowych

Pitowanie wzdiuine na szerokos$¢ brutto

Struganie grubosciowe

Wykonanie czopa

?

Szlifowanie
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Zadanie 4.
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O ktora operacj¢ nalezy uzupetni¢ wykaz operacji potrzebnych do wykonania elementu z drewna litego

pokazanego na rysunkach?

ocaw»

] f=
R —™M<=™

Strugania. : X
Dhutowania. U T

Szlifowania.

Czopowania, i3

Wykaz operagji:

Pitowanie poprzeczne na wymiar brutto w ] %

Pitowanie wzdtuzne na wymiar brutto

?

Pitowanie formatowe do dtugosci

Wykonanie gniazd

Fazowanie

Zadanie 5.

Inds"
R Jndg®

Zaktad stolarski otrzymal zlecenie na wyprodukowanie 600 m’ tarcicy lisciastej obrzynanej ogdlnego
przeznaczenia. Ile surowca okragtego nalezy zakupic, jezeli wydajnos¢ jego przetarcia wynosi 30%?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 6.

1 000 m?
1480 m’
1850 m’
2 000 m®

Wymiary netto elementu z tarcicy wynoszg 240 x 75 x 15 mm. Jakie byly wymiary brutto, jezeli naddatki na
obrobke dla tego elementu wynosza: na dlugosé 20 mm, na szerokos¢ i na grubos¢ 6 mm?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 7.

246 x 95 x 21 mm
246 x 90 x 35 mm
260 x 81 x 21 mm
260 x 81 x 15 mm

Ile wyniesie migzszos¢ 300 sztuk tarcicy o wymiarach: grubos¢ 25 mm, szerokos$¢ 80 mm, dtugosé¢ 4 m?

A.

B
C.
D

1,400 m®
1,800 m’
2,400 m’
2,800 m*
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Zadanie 8.
Na rysunku przedstawiono narzedzie przeznaczone do obrobki drewna metoda
A. strugania.
B. pitowania.
C. frezowania. < =
D

szlifowania, 9
l(:‘ ;1 - J
Zadanie 9.

Ktora obrabiarke nalezy zastosowac do okleinowania waskich ptaszczyzn elementéw ptytowych?

Zadanie 10.
Ktorg pite nalezy wybraé do wykonania precyzyjnych cie¢ drewnianych elementéw?

A, B. C. D.

Zadanie 11.
Przyczyna wystapienia wzdhuznych rys na elemencie z drewna litego po struganiu grubosciowym moze by¢

niewlasciwe ustawienie walcow prowadzacych.
zbyt duzy docisku walca rowkowatego.
wyszczerbienie nozy w wale.

za duza predkos¢ posuwu.

Cawp
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Zadanie 12.

Do wykonania elementu przedstawionego na rysunku nalezy zastosowac

A. tokarke.
B. dhutarke.
C. wiertarke.
D. czopiarke.

Zadanie 13.

Do manipulacji bali sosnowych na dtugo$é¢ nalezy zastosowac pilarke tarczowa

A.  wzdluzng.

B. formatowa.
C. poprzeczng.
D. rozdzelcza.

Zadanie 14.

Dhuto przedstawione na rysunku stosuje si¢ do osadzenia zawiasow

A.  kotkowych.
B. puszkowych.
C. naktadanych.

D. czopowych roztacznych.

Zadanie 15.

Na rysunku przedstawiono trasowanie za pomoca

A. kolca.

B. rysika.

C. znacznika,
D. katownika.

Zadanie 16.

Ktorego przyrzadu nalezy uzy¢ do wykreslania tukow o malym promieniu?
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Zadanie 17,

Pobrano z arkusze24.pl

Nazwa cechy lub wlagciwosci Oznaczenie Wartosé
liednostkil | jaoba [wignia dab
Gestodd drewna dwiciego 2o [ke/m’) 1100 500 1000
Gestosé drewna w stanie powietrzno-suchym g1z [kg/m’] 930 630 6%
(W=12%)
Gestodé drewna w stanie absolutnie suchym g, [kg/m’| 900 580 650
(W=0%)
Wilgotnos¢ punkiu nasycenia wldkien Won [%6] 23 27 26
Porowatosé C [%] 30 63 57
Skurez w kierunku wzdluznym K. [%0] 04 0.4 0.4
Skurez w kierunku promieniowym K., [%] 39 50 4.0
Skurcz w kierunku stycenym Kaw [%] 77 27 78
Skurez objetodciowy Ky [%] 12,7 13,8 12,6
Wytrzymaloéé na rozcigganie wzdluz widkien | R,y [MPa] 165 130 90
Wytrzymalodé na deiskanie wzdhuer wldkien R, i [MPa] 100 55 52
Wytrzymaledé na zginanie statyczne Ry [MPa] 130 0 a8
Wytrzymalosé na zginanie dynamiczne Rea [MPa] 116 1135 113
Udamo$é U [kJm?] 160 100 16
Modul sprezystoscl wzdluz wlokien Ey [GPa] 210 11,0 11,7
Wyirzymalodd na deinanie wzdhuz wldkien R,y [MPa] 17,8 16,7 11,0

i wytrzymatos$¢ na zginanie dynamiczne.

A. 630 [kg/m’], 100 [MPa]
B. 690 [kg/m’], 115 [MPa]
C. 900 [kg/m’], 116 [MPa]
D. 950 [kg/m’], 130 [MPa]

Strona6z 15
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Zadanie 18.
Na podstawie wykresu okresl ciepto wlasciwe drewna o wilgotnosci 50% i temperaturze 90°C.

A, 0,6 kcal/kg°C a9

' | o0 L_~1100
B. 0,7 keal/kg"C | | Wt
C. 0,8 kealkg°C | ; o O gg:;g
D. 0,9 kcal/kg°C ol L~ ~150
08 - L AN
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Lot | SR oy S S SO
D 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100 10 120 130 140 150
Wilgotnosc drewna, %

Zadanie 19.
Na ktoérym rysunku przedstawiono ztacze wezepowe skosne odkryte?
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Zadanie 20.

A. Strugarka wyrowniarka, pilarka tarczowa, szlifierka , frezarka.
B. Strugarka wyrowniarka, szlifierka, pilarka tarczowa, frezarka.
C. Pilarka tarczowa, strugarka wyrowniarka, frezarka, szlifierka.
D. Pilarka tarczowa, strugarka wyréwniarka, szlifierka, frezarka.

Zadanie 21.
Ktora kolejnosé czynnosci i operacji technologicznych nalezy zachowaé¢ podczas wykonywania gniazd
pokazanych na rysunku?

A. Czyszczenie, trasowanie, przycigcie, dlutowanie,

B. Trasowanie, przycigcie, dtutowanie, czyszczenie,

C. Dlutowanie, czyszczenie, przyciecie, trasowanie.

D. Przycigcie, trasowanie, dtutowanie, czyszczenie.
Zadanie 22.

Pokazany na rysunku schemat instalacji do nanoszenia powlok malarsko-lakierniczych na powierzchnie
elementow przedstawia metode natrysku

w polu elektrostatycznym.
w kabinie natryskowe;.

na krawedzi czaszy.

cawpy

hydrodynamicznego.

\C-\: l{*}u‘&&\]q\
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Zadanie 23.

Ktory srodek jest przeznaczony do zabezpieczenia drewna przed grzybami i nanoszenia na powierzchnie przy

pomocy natrysku?
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A, B. C. D.
Preparat Chromi Chiorek
, ) Zwiazki boru, _em_] . |a.ny,. dwudeclodwumetyloamoniowy,
Gtéwny sktadnik o miedziowy zwigzki miedzi, .
zwigzki amonowe L pochodna hydantoiny,
bezchromowy zwigzkiboru

n-oktylizotiazolon

Ogien, grzyby,

Grzyby, owady,

Zabezpieczenie owady, plesnie plesnie Grzyby, owady Owady
Przez caty okre
Trwatosc . . . v . > Przez caty okres .
. . Kilkanascie lat uzytkowania . . Ok. 6 miesiecy
zabezpieczenia uzytkowania drewna
drewna
Barwa Bizitejfc:wn% Zielo Szara zielen, Bezbarw
v, \elony odcien oliwki ezoarwny
brazowy
Rozpuszczalnik Woda Woda Woda Woda
Do nasaczania Do nasgczania
Pedzel, natrysk, Natrysk,

Sposdéb naktadania

kapiel, cisnieniowa

w wannach,
do autoklawéw

w wannach,
do autoklawdw

kapiel w wannach

Zadanie 24.

Ktory klej mozna poleci¢ do stosowania w szkutnictwie do wyrobu lekkich todzi wiostowych?

Rodzaj kleju

Trwatosé

A. |Kazeinowy

Odpornosé na dziatanie wilgotnego powietrza.

B. |Melaminowy

Bardzo duza odpornosé na dziatanie wysokiej temperatury, bardzo duza wytrzymatosé
na sucho, duza wytrzymatosé na dziatanie wody wrzacej.

C. [Mocznikowy

Bardzo duza wytrzymatosé spoin na sucho. Mata odpornosé na dziatanie zmiennych
warunkéw atmosferycznych.

D. |Fenolowy

Bardzo duza odpornos¢ na dziatanie wody zimnej, duza odpornosc na dziatanie wody gorgcej
i wysokich temperatur.

Strona 9 z 15
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Zadanie 25.
Przedstawiony na rysunkach system nalezy zastosowac¢ do montazu
A. polek.
B. drzwi.
C. szuflad.
D. wiencow.
Zadanie 26.

Na podstawie danych zawartych w tabeli, okresl ilos¢ arkuszy sklejki w paczce o wysokos$ci 40 cm, jezeli

wiadomo, ze grubos¢ plyty wynosi 24 mm.
i Sklejka w paczce | Sklejka w paczce
A. 15szt. GMb(:rf;thy o wysokosci o wysokosci
B. 17 szt. 80cm 40 cm
C. 22szt. 4 200 100
D. 33 szt. 6,5 123 62
9 89 44
12 67 33
15 53 27
18 44 22
21 38 19
24 33 17
27 30 15
30 27 13
35 23 11
Zadanie 27.

Woézek do przewozu mebli, np. szaf, regalow, zwany jokerem, pokazano na rysunku oznaczonym litera

- -

B. C. D.
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Zadanie 28.
Na ktorym rysunku przedstawiono krzesto o konstrukcji bezoskrzyniowe;j?

Zadanie 29.
Na ktorym rysunku przedstawiono szafe o konstrukcji stojakowej?

In 12 1Y
A. B. C. D.
Zadanie 30.
Na ktérym rysunku przedstawiono schemat okna przesuwanego?
L]
[ ] 1 ¥
ﬁ ;ﬂ - | /
\ /
| - z
A B. C D
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Zadanie 31.
Dla ktorego stylu w meblarstwie sa charakterystyczne meble przedstawione na rysunku?
Baroku. —1raN :

Rokoko. 2
Renesansu.

oawp

Klasycyzmu.

Zadanie 32.
Wada drewna przedstawiona na rysunku, to

zgnilizna brunatna.
pecherz zywiczny.
zabitka zarosnigta.
zabitka otwarta.

cCawp

Zadanie 33.

Ktory rodzaj zaprawki nalezy dobra¢ do usuniecia wady przedstawionej na rysunku?

Strona 12 z 15
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Zadanie 34.

Ktory sposob naprawy nalezy dobra¢ do naprawienia szuflady przedstawionej na rysunku?

A. Wymiana elementow szuflady na nowe.

B. Potaczenie elementow szuflady za pomoca gwozdzi.

C. Sklejenie elementow szuflady i $ciSnigcie Sciskiem.

D. Wzmocnienie szuflady listwami biegnacymi wzdtuz wtokien.

Zadanie 35.

—
e

Wskaz wlasciwy sposob naprawy przedstawionego na rysunku uszkodzenia nogi krzesta.

A. Wymiana elementu na nowy.

B. Wypelnienie uszkodzonego miejsca kitem.

C. Naklejenie naktadek z drewna na uszkodzone miejsce,

D. Naniesienie kleju na wytamany kawatek drewna i $ci$nigcie §ciskiem.

Zadanie 36.

Do ktorej grupy uszkodzen wyrobow stolarskich nalezy zakwalifikowa¢ uszkodzenie przedstawione na
rysunku?

Uszkodzenia potaczen konstrukcyjnych.
Uszkodzenia powierzchni elementow.
Odksztalcenia elementu lub zespotu.
Ztamania i peknigcia elementow.

oSnow>
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Zadanie 37.
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Wskaz whasciwa kolejno$¢ czynnosci niezbednych do usunigcia pokazanej na rysunku wady powierzchni

elementu okleinowanego okleing naturalna.

A,
B.
C.
D.

Zadanie 38.

Szlifowanie powierzchni, odkurzanie, lakierowanie, szpachlowanie.
Szpachlowanie, szlifowanie powierzchni, odkurzanie, lakierowanie.
Odkurzanie, lakierowanie, szpachlowanie, szlifowanie powierzchni.
Odkurzanie, szpachlowanie, lakierowanie, szlifowanie powierzchni.

Wskaz kolejno$¢ czynnosci whasciwa dla wykonania renowacji plyty przedstawionej na rysunku.

A

B.

Usunigcie wierzchniej warstwy, odkurzenie powierzchni, naniesienie preparatu gruntujacego,
naniesienie lakierobejcy.
Odkurzenie powierzchni, usuniecie wierzchniej warstwy naniesienie preparatu gruntujacego,
naniesienie lakierobejcy.
Naniesienie preparatu gruntujacego, naniesienie lakierobejcy, usuniecie wierzchniej warstwy,
odkurzenie powierzchni.
Usunigcie wierzchniej warstwy, naniesienie preparatu gruntujacego, naniesienie lakierobejcy,
odkurzenie powierzchni.
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Zadanie 39.

- ok . x e -’ E 2F ci'a
Wskaz wlasciwa kolejnos¢ czynnosci, ktore nalezy wykona¢ w celu wymiany przedstawionego na rysunku
uszkodzonego ramiaka poziomego oscieznicy okienne;j.

A. Demontaz ramiaka, formatowanie, dobor materialu, szlifowanie, montaz ramiaka malowanie,

B. Formatowanie, demontaz ramiaka, szlifowanie, doboru materialu, montaz ramiaka,
malowanie.

C. Dobor materiatu, szlifowanie, formatowanie, demontaz ramiaka, montaz ramiaka, malowanie.

D. Demontaz ramiaka, dobor materiatu, formatowanie, szlifowanie, montaz ramiaka, malowanie,

Zadanie 40.

Ktora technike wykoniczenia nalezy zastosowaé¢ do odnowienia drzwi przedstawionych na rysunku?

Wybielanie kwasem.
Malowanie olejem.
Malowanie emalig.
Barwienie bejca.

onwp
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